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議会総務課長 

 【開会＝午後０時 55 分】 

 

ただいまから議会運営委員会を開会いたします。本日の

審議事項はお手元に配付した通り、12 月定例会の日程につ

いてであります。事務局長から説明願います。 

 

まず 12 月定例会の日程案について、市長選挙の関係で日

程案が未定となっていることから、議会運営委員会の開催

日につきましても未定となります。決まり次第ご連絡しま

すのでよろしくお願いします。 

このため、11 月１日号の議会だよりでございますが、前

回の市長選と同様に「市議会を傍聴しましょう。」と掲載を

させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 

よろしいですか。 

 

（異議なし） 

 

ではそのように取り計らうことといたします。 

次に３月定例会の本会議や委員会の開議時間について、

局長より説明願います。 

 

これまでは３月定例会において、特に下旬は市立学校の

卒業式や幼稚園の卒園式があり、厳しい状況で日程を調整

しておりましたが、今回から一般質問が４日間となり、さ

らに調整が困難になることが見込まれます。そこで下旬に

開催される委員会等の開議時間を、卒業式などと重なって

も午後開催できるよう変更してはと考えますが、この時間

変更についてご協議願います。 

 

ただ今の説明について、何かご意見等ございますか。 

 

常任委員会を全て午後に開催するということですね。 

 

午後にする場合もあるということです。 

 

３月議会は予算決算特別委員会がありますが、それは各

常任委員会の前に開催されるわけですよね。午後に常任委

員会を始めて特別委員会は午前に開催するんですか。 

 

午後から予算決算特別委員会を始めて、続きで常任委員
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会を開催することを考えています。 

 

午後からやるというのは予算決算特別委員会をすごく短

縮するというか、常任委員会に条例がどれだけあるか分か

りませんが、委員長、時間は午後４時までですか。 

 

延長するときもあります。 

 

会期中ですので午後７時とか８時にやってもいいですか

ら、そういう議会もありますしいいんですが、日程で「場

合もある」というのは・・・ 

 

（「そのときに改めて協議するからいいのでは」と呼ぶもの

あり） 

 

事務局からどういう場合が想定されているか再度ご説明

いただけたら。 

 

 卒業式を想定しています。 

 

（「議員は卒業式に呼ばれていない」と呼ぶものあり） 

  

 呼ばれるところもあるんですよ。 

 

（「市の幹部は呼ばれる」と呼ぶものあり） 

 

（「今までは午前 10 時から開催して午後１時頃には終わっ

ています」と呼ぶものあり） 

 

豊島委員、やってみて支障等があれば延会することもあ

るでしょうし、そういうこともできるということでいかが

でしょうか。 

 

（豊島委員、同意） 

 

３月定例会について、委員会等の午後から開催すること

もあるということについてご了承いただけますか。 

 

（異議なし） 

 

この件については議長に報告し、全員協議会にて協議願
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いたいと思いますのでよろしくお願いします。 

次に羽島市議会議員の通称名等の使用に関する規程（案）

について、議長から依頼がありまして、議会運営委員会で

協議することとなりましたので資料を配布してあります。

次回の委員会で協議したいと思いますので規程（案）を精

読願います。 

次回の委員会ですが、10 月中に開きたいと思いますが、

いつがよいでしょうか。10 月７日月曜日 13 時 30 分からで

皆様いかがでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

ご都合よろしいようですので、次回の議会運営委員会を

10 月７日午後１時 30 分から開催したいと思います。 

最後に行政視察について協議いたします。まず視察テー

マについてですが、タブレットに格納されております「視

察テーマ候補」をご覧ください。７月 30 日を期限として、

視察のテーマをご提出いただきましたが、委員から挙がっ

たテーマを記載してあります。ご提出いただいた豊島委員

と協議し、提出いただいたテーマの内、「議会運営委員会な

どの委員会に所属していない議員のオブザーバー出席」に

ついてを視察テーマの候補としてあります。また、委員長

提案として昨年度に引き続き「議員のハラスメントに関す

る条例制定」についても候補としています。 

まず、先進地視察のテーマとして以上の二つをテーマと

してよろしいか、協議願います。ほかに視察テーマ候補が

ある場合は、併せてご意見願います。 

 

（意見なし） 

 

特にご意見がなければこの二つを視察のテーマとしたい

と思いますがよろしいですか。 

 

（異議なし） 

 

ではテーマが決定しましたので、次に視察日程を協議い

たします。事前に委員の皆様にアンケートを実施したとこ

ろ、11 月の視察は困難とのことでした。12 月は定例会が予

定されておりますので、年明けの１月もしくは２月となり

ます。委員の皆様の都合の悪い日程などありましたら、事

務局にお伝えいただけると幸いです。できれば月曜日は外
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していただきたいということと、申し込みを柔軟にするた

めに複数候補を挙げていただきたいと考えます。10 月７日

までに都合の悪い日程を事務局にお伝えください。 

最後に具体的な視察先について協議いたします。ただ今、

視察テーマを決定したところですので、具体的な視察先に

ついては委員の皆様で調査いただき、事務局の担当者まで

ご連絡をお願いいたします。候補がある場合は次回開催日

までに事務局にご連絡をお願いいたします。 

なお、ハラスメントについては候補が多いので、もう一

つのテーマの視察行程上、無理のない視察先を事務局で選

定し、視察してはと考えています。タブレットに格納して

あります「ハラスメント条例制定済の自治体」をご覧くだ

さい。こちらでハラスメント条例を制定している自治体を

20 個、挙げてあります。この内、黄色でぬりつぶしてある

２団体は昨年度視察を行った自治体になりますが、この中

からもう一つのテーマと行程上視察しやすい視察先を選定

するということです。ハラスメント条例についてはこうい

った形で視察先を選定してよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

こちらの表をご確認いただき、ここを視察してはという

候補がありましたら行程上可能な限りその視察先を優先し

て申し込みますので、候補があればご発言ください。 

 

（意見なし） 

 

10 月７日までに事務局に伝えていただければと思いま

す。では、先進地視察についてはこのように進めていきま

すので、よろしくお願いいたします。 

 

日程調整ですが、LINEWorks で調整してもよいですか。 

 

そのような形で調整してもよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

全員協議会で話題になった、定例会開会中以外の常任委

員会や特別委員会、全協などの出欠や連絡、開催通知はい

つまでにもらうとかを、議運で話し合うような流れだった

んですけど、話し合うのか、話し合うのならいつ話し合わ
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れますか。 

 

現行明文化されてない出席欠席のルールについて、話し

合うのか、皆さんご意見を頂けたらと思います。 

 

議会運営委員会でやるべきだと私は思いますし、次回開

催日までに委員個人で考えてきたらどうかと思います。 

 

他にご意見等ございますか。 

 

（意見なし） 

 

ご意見ないようでしたら粟津委員から提案がございまし

た通り、次回の議会運営委員会でこの点について再度協議

を願えたらと思います。この関係で他に何かございますか。 

 

（意見なし） 

 

その他何かございますか。 

 

（意見なし） 

 

議長、何かございますか。 

 

（意見なし） 

 

副議長、よろしいですか。 

 

（意見なし） 

 

以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。ご

苦労さまでございました。 

 

【閉会＝午後１時 14 分】 

 

 


